
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

   Θεσσαλονίκη, 16/02/2021 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 
 

 

ΘΕΜΑ: «”Γεφύρι της Άρτας” ο κόμβος Μουρνιών στα Χανιά» 
 
 
Κύριε, Υπουργέ, 
 

Να πληρώσουν εισφορές για ένταξη στο σχέδιο πόλης καλούνται 84 κάτοικοι και ιδιοκτήτες 
γης, στην περιοχή του κόμβου των Μουρνιών, στα Χανιά. Την ίδια στιγμή, οι ανωτέρω 
επισημαίνουν ότι, δεν μπορούν να αξιοποιήσουν την περιουσία τους, αφού το έργο του 
κόμβου δεν προχωράει και ένας βασικός οδικός άξονας, όπως η Ζυμβρακάκηδων, είναι 
κλειστός: «Καλούμαστε να πληρώσουμε εισφορές και το έργο έχει “παγώσει” εδώ και 
χρόνια», αναφέρουν κάτοικοι και ιδιοκτήτες στην περιοχή, εκφράζοντας την αγωνία τους. 
Την ίδια στιγμή, αναφέρουν: «ακούμε συνέχεια διακηρύξεις για το ΒΟΑΚ, ότι μελετάται, θα 
ξεκινήσει να υλοποιείται κ.τ.λ. και εμείς στον κόμβο Μουρνιών περιμένουμε 25 χρόνια για να 
γίνει ο κόμβος που δημοπρατήθηκε το 2014, αλλά δεν προχώρησε ποτέ και την ίδια ώρα οι 
περιουσίες μας μένουν αναξιοποίητες». Σημειώνεται ότι, το ως άνω έργο είχε δημοπρατηθεί 
στις αρχές του 2014, με συνολικό προϋπολογισμό 6.250.000 ευρώ, ωστόσο, αφενός, το ότι 
δεν υπήρχαν ώριμες μελέτες για πολλά από τα αναγκαία συνοδά έργα και αφετέρου, το ότι 
η διαδικασία των απαλλοτριώσεων, τόσο στα εντός, όσο και στα εκτός σχεδίου εκεί 
ευρισκόμενα ακίνητα, καθυστέρησε πάρα πολύ, είχε ως αποτέλεσμα, το να γίνει ένα μέρος 
μόνο του άνω έργου. Συγκεκριμένα, το τμήμα που αφορά στην επέκταση της 
Ζυμβρακάκηδων (διάνοιξη, ασφαλτόστρωση, πεζοδρόμια, αποχετευτικά κ.α.) έχει 
ολοκληρωθεί, από τις αρχές του 2019, δεν έχει όμως παραδοθεί ακόμα, αφού δεν έχει γίνει 
η σύνδεση με την οδό Μουρνιών. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Πότε ακριβώς αναμένεται η ολοκλήρωση και παράδοση του κόμβου των Μουρνιών, στα 
Χανιά, προκειμένου οι κάτοικοι και ιδιοκτήτες γης στην ανωτέρω περιοχή να μπορέσουν να 
αξιοποιήσουν την περιουσία τους; 
 

2. Σε ποιες ενέργειες προτίθεσθε να προβείτε, προκειμένου να αρθούν οι όποιες 
αγκυλώσεις και τα όποια γραφειοκρατικά προσκόμματα υφίστανται για την ολοκλήρωση του 
παραπάνω έργου, καθώς, η αδικαιολόγητη καθυστέρηση ολοκλήρωσης και παράδοσης του 
ως άνω κόμβου, έχει ως συνέπεια την πέραν του δέοντος όχληση των κατοίκων της 
περιοχής; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
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